
(2002/C 40 E/142) KIRJALLINEN KYSYMYS E-1900/01

esittäjä(t): Brian Simpson (PSE) komissiolle

(28. kesäkuuta 2001)

Aihe: Suunnitelmat suu- ja sorkkataudin kaltaisten tautien epidemioiden hoitamiseksi tulevaisuudessa

Voiko komissio ilmoittaa, mitä suunnitelmia se on laatinut suu- ja sorkkataudin kaltaisten tautien
epidemioiden hoitamiseksi tulevaisuudessa, erityisesti kun on kyse taudin leviämisen estämisestä sekä
tartunnan saaneiden ja tartunnan mahdollisesti saaneiden eläinten teurastamisesta ja hävittämisestä? On
todennäköistä, että tulevaisuudessa väestö suhtautuu ruhojen hautaamiseen ja/tai polttamiseen erittäin
vastentahtoisesti ja että nämä käytännöt voidaan kieltää kokonaan.

David Byrnen komission puolesta antama vastaus

(31. heinäkuuta 2001)

Kun esiintyy tiettyjä nopeasti leviäviä eläintauteja, esimerkiksi suu- ja sorkkatautia, yhteisön lainsää-
dännössä on säädetty useista tarkastustoimenpiteistä, joita ovat muun muassa

� varasuunnitelmien valmistelu ja toteuttaminen kussakin jäsenvaltiossa siten, että kaikki tarvittavat
tautien tarkastustoimenpiteet voidaan toteuttaa asianmukaisesti ja nopeasti

� eläinten teurastaminen ja tuhoaminen infektoituneilla tiloilla ja tarvittaessa infektoituneiksi epäillyillä
tiloilla, koska tällaiset eläimet voivat helposti levittää infektion muiden tilojen terveisiin eläimiin

� eläinten liikkumisen rajoittaminen infektoituneilla alueilla, sillä tällaisilla eläimillä voi olla itämis-
vaiheessa oleva tauti

� rokotteen käyttö, mikäli edellä mainittuja toimenpiteitä pidetään riittämättöminä taudin hillitsemiseen.

Komissio aikoo ryhtyä suu- ja sorkkatautiin liittyvän yhteisön politiikan huolelliseen tarkistamiseen,
kunhan nykyinen tautiesiintymä on saatu poistetuksi. Tässä yhteydessä tutkitaan uudestaan suu- ja
sorkkatautirokotteen käyttöä ja otetaan huomioon tuorein tietämys ja kokemus sekä uusien diagnoosi-
välineiden kehitys.

(2002/C 40 E/143) KIRJALLINEN KYSYMYS E-1901/01

esittäjä(t): Christopher Heaton-Harris (PPE-DE) komissiolle

(28. kesäkuuta 2001)

Aihe: Ystävyyskaupunkihakemus

Voiko komissio selittää yksityiskohtaisesti, miksi se päätti olla myöntämättä rahoitusta Keski-Englannissa
Yhdistyneessä kuningaskunnassa sijaitsevan Oundlen kaupunginvaltuustolle neuvoston aiemmin tänä
vuonna hakemaa ystävyyskaupunkihanketta varten Saksan kanssa?

Viviane Redingin komission puolesta antama vastaus

(11. syyskuuta 2001)

Oundlen kaupunki teki � isäntäkaupunkina � vuonna 2001 tukihakemuksen ystävyyskaupunkitoiminnan
tukemista koskevan yhteisöaloitteen ensimmäisen erän puitteissa. Valintalautakunta ei hyväksynyt
hakemusta, koska esitetyt asiakirjat olivat puutteellisia ystävyyskaupunkitoiminnalle annettavaa tukea
koskevan ehdotuspyynnön (1) 7.1 kohdan mukaisesti. Kyseisessä kohdassa todetaan seuraavaa: ”Ainoastaan
määräaikaan mennessä toimitetut, asianmukaisesti täytetyt hakemusasiakirjat, joiden liitteenä on kaikki
jäljempänä kohdissa a�e mainitut asiakirjat, voidaan hyväksyä valintamenettelyyn”.
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Oundlen kaupungin esittämässä hakemuksessa ei ollut tapaamisen yksityiskohtaista ohjelmaa, kuten
ehdotuspyynnön 7.1 kohdan c alakohdassa edellytetään. Koska ohjelmaa ei esitetty, valintalautakunta ei
pystynyt arvioimaan ehdotetun hankkeen laatua eikä eurooppalaista ulottuvuutta.

Ystävyyskaupunkitoimintaan myönnettävää tukea varten hyväksyttiin uusi menettely lokakuussa 2000 sen
jälkeen, kun oli kuultu ystävyyskaupunkitoiminnasta vastaavia kansallisia yhdistyksiä. Uusi menettely
perustuu yhteisön muiden toimien yhteydessä myönnettäviä tukia ohjaaviin periaatteisiin, ja sen avulla
järjestelmästä pyritään tekemään nykyistä avoimempi, tehokkaampi ja tasapuolisempi.

(1) Ehdotuspyyntö DG EAC N:o 75/00, EYVL C 320, 9.11.2000.

(2002/C 40 E/144) KIRJALLINEN KYSYMYS E-1905/01

esittäjä(t): Pere Esteve (ELDR) komissiolle

(28. kesäkuuta 2001)

Aihe: Kahden skotlantilaisen turistin epäasiallinen kohtelu Mallorcalla

Viime toukokuussa kaksi iäkästä skotlantilaista matkailijaa ryöstettiin heidän saapuessaan Palma de
Mallorcan lentokentälle. Heiltä vietiin käsilaukut, henkilöpaperit ja passit.

Lentokentän passintarkastuspisteessä he yrittivät tehdä ilmoituksen varkaudesta Espanjan poliisille. He
pyysivät myös saada yhteyden konsulaattiinsa väliaikaisen passin hankkimiseksi.

Espanjan viranomaiset eivät suostuneet kuuntelemaan näiden Euroopan kansalaisten ilmoitusta tai
matkanjärjestäjän edustajien selityksiä. Sen sijaan Espanjan poliisi vaati turisteja poistumaan saarelta ja
Espanjan alueelta, koska heillä ei ollut passia. Heille ilmoitettiin välittömästä karkotuksesta seuraavalla
lennolla Skotlantiin, joka lähti seuraavana aamuna kello 5 paikallista aikaa.

Toinen vanhuksista, 92-vuotias nainen, joutui viettämään yön lentokentän kovalla penkillä espanjalaispolii-
sin vartioimana. Nainen ei ole vieläkään toipunut yön aiheuttamasta traumasta.

Henkilöpapereiden varastamisen ja espanjalaisviranomaisten tökeryyden takia nämä kaksi eurooppalaista
matkailijaa eivät pystyneet jatkamaan matkaansa, vaan heidät karkotettiin ja heitä kohdeltiin epäasiallisesti.

EU on aikaisemmin hyväksynyt erityistoimia matkailijoiden hyväksi, esimerkiksi rajan ylittämistä
helpottavia ja turistien turvallisuutta ja aineellisia intressejä parantavia toimia. Euroopan parlamentti on
pyytänyt, että turistien etuja suojeltaisiin paremmin.

Euroopan parlamentti on jo myös ilmaissut tukevansa mahdollisimman laajojen vapauksien turvaamista
kaikille unionin sisärajoilla.

Mikäli Palma de Mallorcan lentokentällä sattuneen vakavan tapauksen yksityiskohdat vahvistetaan,
matkailua ja ihmisten vapaata liikkuvuutta koskevan yhteisön lainsäädännön perusteella haluan tietää,
miten komissio suhtautuu tähän Mallorcan tapaukseen? Aikooko se esittää virallisen valituksen poliisin
toiminnasta vastuussa olevalle Espanjan hallituksen edustajalle Baleaareilla? Katsooko se, että poliisin tai
Espanjan viranomaisten pitää korvata jollain tavalla näille iäkkäille turisteille aiheutettu vahinko?

António Vitorinon komission puolesta antama vastaus

(7. syyskuuta 2001)

Komissio on pahoillaan tavasta, jolla arvoisan parlamentinjäsenen mukaan Espanjan viranomaiset
kohtelivat kahta skotlantilaista turistia, joilta oli ryöstetty passit ja muut asiakirjat heidän saapuessaan
Palma de Mallorcan lentokentälle toukokuussa 2001.
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